

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Peñaranda, trimestre
5 reales, fuera de Peña-
randa, 6, año, pagando
anticipado 20 reales.
Número suelto 10 cén-
timos de peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la redacción y ad-
ministración Plaza de la
Constitución 29 y Calle
de los Caños, 6
Anuncios y reclamos á
precios convencionales

PERIODICO SEMANAL

DE CIENCIAS, ARTES, LITERATURA E INTERESES MORALES Y MATERIALES.

Año XXIV

Peñaranda 23 de Junio de 1901

Número 1.203

Café Restaurant Continental

CÁRMEN, 22.

AL LADO DE LA ADMINISTRACIÓN DE COCHES
PEÑARANDA

UNICO RESTAURANT EN ESTA VILLA

PLATO DEL DIA

Cordero con guisantes á 0,50 plato.

En tan acreditado establecimiento
se sirven cubiertos á la carta y á todas
horas, á los precios siguientes.

2 platos, pan, vino y postre, una pe-
seta y cincuenta céntimos.

3 platos, pan vinos y postres 2 pts.

También se sirven comidas para
Bodas Banquetes á precios arreglados.

Cafés, vino, licores y refrescos

CÁRMEN 22, AL LADO DE LA ADMINISTRACIÓN DE COCHES
PEÑARANDA.

Arriendo

Se cede en arrendamiento una
panera alta y baja sita en el casco
de esta villa calle de Revolla.

Entenderse para el arrendamien-
to con el Procurador don Francisco
Nodal Dávila.

NECESIDAD DE EDUCAR Y PROTEGER A LOS NIÑOS VAGABUNDOS

La educación es necesaria al in-
dividuo, pero también interesa al
Estado y á la sociedad, porque sin
ella, seguramente, se camina á
pasos agigantados hacia la anar-
quía y el desquiciamiento social, y
con ella las costumbres se reforman
y los vicios de las modernas socie-
dades desaparecerán por completo.

Mas la sociedad no progresa si
los individuos que la componen no
se perfeccionan; por eso, deber de
ella es formar al ciudadano, pero
antes de formar éste, debe empezar
formando al hombre, pero lo cual
hay que tomarlo desde la cuna,
cuando su alma, virgen todavía,
cede fácilmente á toda enseñanza.

Deber de los padres es la educa-
ción de sus hijos, obligación es esta
impuesta por el mismo Dios; pero
cuando no se cumple y los padres
abandonan á éstos sin cuidarse
para nada de su enseñanza, la so-
ciedad tiene que velar por ellos; la
sociedad debe sustituir á la autori-
dad paterna; de esta manera des-
aparecerán esos seres vagabundos
que encontramos en medio del
arroyo, faltos de conocimientos, de
salud y de vida. Séres que tienen
por hogar la calle, por lecho los
umbrales de una puerta, por ali-
mento las sobras de los cuarteles,
por ocupación la ociosidad y el vicio
y por la religión ninguna, hay
que protegerlos, hay que educarlos,
hay que instruirlos, para que sean
miembros útiles á la sociedad.

La causa principal de todos los

males es la ociosidad y la ignoran-
cia; la primera hace que el hombre
camine insensiblemente hacia el
vicio y el crimen, y la segunda es
la que coloca al individuo al nivel
de los brutos, teniendo que estar
siempre supeditado á la ley del
saber y sirviendo solo de mero ins-
trumento de los demás; precisa
pues, que un asunto tan importante
y de tanta trascendencia, sea
mirado por todos con mayor inte-
rés, exigiendo á los padres el cum-
plimiento de tan sagradas obliga-
ciones ó poniendo medios, por
nuestra parte, para que esos niños
puedan educarse. Si quien tiene la
obligación no lo hace, el Estado,
como jefe superior, tiene también
el deber de velar por el bienestar
de sus ciudadanos.

Hay que prevenir el asilo del
crimen, hay que estudiar este pro-
blema importantísimo viendo el
medio por el cual esos jóvenes y niños
desaparezcan de calles y plazuelas
donde no hacen otra cosa que mo-
lestar á los demás, hay que buscar-
les una casa, un asilo, donde se
les proporcione, no solo el alimento
corporal, sino también el alimento
de la inteligencia, educándolos é
instruyéndolos.

Si el hombre que posee conoci-
mientos está expuesto en la lucha
por la existencia, á caer en las re-
des del vicio, ¿qué puede decirse de
aquél que faltó por completo de los
más elementales, y sin personas
que le dirijan y enseñen? Segura-
mente el fin de éste será la cárcel
y el presidio y, prueba de esto, la
tenemos en la estadística criminal.
El hombre, si es malo, muchas de
las veces es porque no conoce la
felicidad, ni sabe los medios que ha
de poner en práctica para conse-
guirla, y la mayor parte de los
crímenes deben atribuirse al aban-
dono de los padres en la educación
de sus hijos; así que es necesario,
preciso, que las autoridades, las
corporaciones ó las iniciativas par-
ticulares, miren por sus semejantes
haciendo la más grande obra que
el hombre puede ejecutar en la
tierra, cual es la caridad, prote-
giendo y educando á los niños
vagabundos.

SANDALIO MILLA.

EL HEROISMO BOER

Y continúan los boers, un puñado de
ganaderos y labradores, luchando con-
tra todo poder de Inglaterra en defensa
de la independencia de la patria. Cuatro
mil millones de francos lleva gastados
la Gran Bretaña; doscientos cincuenta
mil hombres pelean bajo las banderas
del imperio Británico; los mejores ge-
nerales ingleses han pasado por el
Transvaal y el Orange, corredores de
bosques de la Australia, cazadores del

Canadá, ginetes de Bengala, regimien-
tos de escoceses é irlandeses, soldados
de las cinco partes del mundo han sido
lanzados como un torrente contra los
heróicos ciudadanos de las dos repúbli-
cas sudafricanas, estrellándose contra
ellos como contra un dique titánico.

¡Hermoso y consolador ejemplo,
hacia el cual volvemos de vez en cuando
la mirada para recrear el espíritu en la
contemplación de esa sublimidad moral
que tanto escasea en la vieja Europa!
Cuando apenado nuestro ánimo por el
espectáculo de las desdichas nacionales
de la decadencia de los caracteres y de
los pensamientos de la cobardía uni-
versal inspirada por un egoísmo atroz,
incompatible con todo sentimiento al-
truista y patriótico, nos acordamos del
Transvaal y del Orange, de sus sacrifi-
cios épicos, del éxito milagroso de sus
esfuerzos contra la mayor potencia de
la tierra, la fé vuelve á nuestro pecho,
la esperanza brilla en el horizonte de
nuestro pensamiento y se afirma la
convicción de que los prodigios de la
moral individual y colectiva en el Oc-
cidente de Europa si el pueblo español
entrare en nuevas vías de educación,
no guiado ciertamente por los mismos
pastores que les han llevado á las últi-
mas vergüenzas.

Porque para nosotros, como para
todo observador imparcial y severo, el
secreto de la milagrosa resistencia de
los boers no está en su riqueza, de que
carecen; ni en sus ejércitos, que no pue-
den llamarse tales; ni en su número,
que es insignificante; ni en su cultura,
que no es mucha, sino en su carácter
moral, en la sujeción espontánea del
individuo y la sociedad á una disciplina
severa que no aprenden solo en las leyes
positivas, sino en otra ley superior, que
trasciende hasta ellos en esta ó en otra
forma, pero de una manera eficaz y
correcta.

¿De qué milagros no sería capaz nues-
tro pueblo si tuviera otros educadores
que le enseñaran otra disciplina y... la
practicaran para dar lección al ejemplo?

¿Cuán pronto recobraríamos en el
mundo el rango de mejores tiempos!
¡Y con el rango la intervención de la
vida internacional, en beneficio del
progreso humano y en cumplimiento
de una ley sin cuya observancia no se
tiene derecho á vivir!

Todas esas ideas hace surgir en nues-
tra mente el magnífico ejemplo del
eroísmo boer. Por eso de cuando en
cuando escribimos unas cuantas líneas
para registrar la serie continuada de
hazañas, que constituye la resistencia
boer, porque en el testimonio de admi-
ración de lo ajeno vá envuelto un rayo
de luz y de esperanza para lo propio.

CUESTIÓN TRASCENDENTAL

Tiene que serlo necesariamente,
la planteada por los harineros de la
ciudad condal, apoyados por el señor
Costa, y combatida por los labra-
dores de Castilla, sostenidos por la
razón y la justicia.

La libre admisión de trigo tem-
poralmente, piden aquellos porque

así conviene á su particular interés,
por lo visto para ellos más sagrado,
que el interés nacional. Pedir al
Gobierno, dicen los castellanos,
«que no solo no rebaje los actuales
derechos arancelarios sino por el
contrario, que se mantengan en
vigor las actuales tarifas para los
trigos en todos los tratados de co-
mercio que se concierten en lo su-
cesivo.»

¿Qué hará el Gobierno para ar-
monizar tan opuestas tendencias y
para satisfacer tan encontradas
opiniones é intereses? difícil es ave-
riguarle é imposible penetrar en el
cerebro de los hombres que dirigen
la nave del Estado; pues aunque
sobradamente son de todos conoci-
das sus ideas sobre la protección
y el libre cambio, por cima de tales
ideas y teorías hay algo más gran-
de y más sagrado, el interés supre-
mo de la patria y la alta razón de
estado, que debe impedir sembrar
vientos para no cosechar tempestades,
siempre funestas y hoy más
que nunca serían lamentables.

Mas sea cual fuere la opinión del
Gobierno, la de la razón es bien
clara, sencilla y patente; donde
una cosa no es necesaria esa cosa
sobra y en España no es necesaria
la libre admisión de trigos tempo-
ralmente, porque afortunadamente
hay sobra de trigo en nuestra na-
ción.

LANAS

En La Seca (Valladolid) como toda-
via no se ha dado principio al corte de
lanas los negocios están en suspenso.

En tordesillas (Valladolid) se está
efectuando el corte de lanas, habiendo
buenas existencias.

En Aranda de Duero (Burgos) se
está en la fuerza del esquila, pero to-
davía no hay compradores y por consi-
guiente se ignoran precios.

En Carbonero el Mayor (Segovia) no
se ha dado principio todavía al corte
de lanas, siendo bastante abundantes
las existencias del año anterior.

En Villacastin (Segovia) se está ter-
minando ya el esquila, pero todavía
no hay compradores.

En Benavente (Zamora) se está dando
principio al esquila á toda fuerza,
siendo las clases de lanas en general
regulares y blancas casi todas.

Sólo hay un comprador que la compra
ahora y espera mejoría de precios para
venderla.

Algunos compradores acuden de fue-
ra y recorrerán todos estos pueblos.

Se cree que los precios oscilarán
entre 43 y 46 reales arroba.

En Alba de Tormes se han vendido
dos partidas de lana de 50 á 54 reales
aroba.

En Peñaranda de Bracamonte de un
día á otro se efectuará el esquila.

La blanca sucia se ootiza á 47 rea les
aroba, negra sucia 47 y blanca lavada
100,

En Hércules de Santiago (Cuenca) se ha dado principio al corte de lanas.

En Palencia las existencias de lana del año anterior se cotizan con firmeza á los precios siguientes: blanca sucia de 44 á 46 reales arroba y negra sucia de 39 á 41.

Las nuevas no empezarán á ofrecerse hasta últimos del corriente mes en que empieza la corta, sin que pueda anticiparse los precios que se establecerán.

En Herrera de Pisuegra se está dando principio al esquila y sus clases se componen de basta y fina y se cotizan de 38 á 44 reales arroba la blanca y á 36 la negra y podrían hacerse sobre 1.000 arrobos, pues son diferentes los compradores que hay de Burgos y de Palencia, así como también hay una casa que manda lanas á Barcelona y Baleares.

En Alar del Rey se toma con mucha animación cuanto lana se presenta á la venta á los precios siguientes: blanca sucia á 46 reales arroba y negra sucia á 40

facultades de imponer multas, si el gobierno cumplirá con el deber de incautarse de la lina?

¿Las medidas que se adoptaron ya muy tarde no pudieron tomarse á tiempo para que el tren saliese á la hora debida?

¿Hasta cuando hemos de sufrir, sin una acción enérgica por parte del público, autoridades, diputados, contra la compañía del ferrocarril.

¿Para cuando se quedan los derechos de petición, y todos los demás de que pueda usarse legalmente por el pueblo para ejercitar sus derechos? Para cuando algún Esquilache de nuevo cuño nos prohíba usar sombreros más ó menos anchos ó capas más ó menos largas? ¿No es hora ya de que alguien tome la iniciativa? ¿O es que se trata de un pueblo muerto? ¿En qué país vivimos?

MAXIMAS DEL ANUNCIANTE

Es cierto que «el buen paño en el arca se vende»; pero es si se anuncia. El mejor paño del mundo, si no es conocido, no se vende y se apolilla en el arca.

Anunciad y venderéis, vendid y seréis ricos; siendo ricos, seréis felices, útiles y grandes.

Empresa anunciadora, *Los Tirolenses*. Romanones, 7 y 9, entresuelos—Madrid

OTRO ESCANDALO

Anoche llegó el tren á las 8 y media por haber salido de Salamanca despues de las siete.

No conocian los viajeros á punto fijo la causa del retraso, pero se decía que dispuesto el material que de ordinario hacia el servicio, la administración de Hacienda se hubiera incautado de él, y por esta razón ya vendidos los billetes, se dispuso que sirvieran de Fuentes de San Esteban máquina y material del que estuvieran satisfechos los derechos de aduanas.

Después de las seis de la tarde, numerosos viajeros protestaron enérgicamente en Salamanca de la conducta de la compañía, de la falta de consideraciones para con el público y de que á tan avanzada hora no se supiese si saldría tren, ni menos á qué hora.

Se formularon enérgicas reclamaciones y no hubo lugar á quejas ante el comisario del gobierno por no encontrarse en la estación.

Desde el locutorio público de teléfonos, pretendió una comisión hablar con el señor Gobernador civil, quien se escusó de acudir al aparato, y más de tomar determinaciones.

Al fin, con unos coches malísimos, ninguno de 3.ª clase, salió el tren de Salamanca, pero nó nosotros de la incertidumbre constante qua nos hace preguntar todos los días: ¿Vendrá el tren?

¿Se podrá saber de una vez para siempre si la compañía paga los derechos de aduanas, si vá á cumplir sus compromisos, si las autoridades se acordarán de sus

MOVIMIENTO DE POBLACION

En la última semana se han efectuado en el Registro municipal las siguientes inscripciones.

Un nacimiento, Felisa Antonia Alonso Gimenez.

Una defunción, Vicenta Hernández Castillo, párvula.

Un matrimonio, Juan Manuel Vicente García y Vicenta Ros García, solteros.

MERCADOS

Han dado comienzo nuestros agricultores á la recolección de la algarroba, cuya cosecha es grande, pero nó tan superior como se esperaba pues resultan pequeñas por haberse revenido algo. Sin embargo de esto, la recolección de esta semilla es muy superior al año precedente.

Los demás granos han de dar también, en general, gran rendimiento, y como ya la cosecha puede considerarse asegurada, afirmase la creencia de que la campaña agrícola dejará satisfechos á los labradores.

Ahora solo falta que los granos tengan un precio remuneratorio con lo cual podrá mejorar algo el comercio y la industria de las regiones agrícolas.

Por de pronto, los precios de los trigos no solo están sostenidos, sino que han ganado un real en su cotización durante la última semana, puesto que se paga en partidas á 42 reales en firme y con deseos de adquirir. De los demás granos de la futura cosecha, las algarrobas están también solicitadas, anticipándose dinero á los labradores por este grano y estipulando el precio de 20 reales la fanega.

El mercado de Cataluña está bastante más animado que en la anterior semana, manteniéndose los precios con relativa firmeza, haciéndose ofertas á 45 reales fanega y efectuándose operaciones

á 43 y medio y 44 reales las 94 libras, tipos á que se han verificado regulares negocios en trigos de la provincia de Salamanca.

Esto, unido al alza que tienen los cambios y á que la entrada de granos á los mercados del interior será cada vez menor, por engolfarse los labradores en las operaciones de la recolección, son motivos de que los precios mejoren, aunque después vuelva la baja.

En los mercados del interior, los precios de los granos son, con escasa variación los que anotamos á continuación; las entradas son flojas y las compras animadas.

Trigo de 42 á 43 reales fanega, precio á que se cotiza en Valladolid, Medina del Campo, Nava del Rey, Avila, Arévalo y Salamanca. El centeno se cotiza en dichos mercados de 29 á 31 reales, cebada de 23 á 25, algarrobas de 26 á 28.

En nuestro mercado del jueves último las entradas fueron cortas y los precios los siguientes:

Trigo de 41 á 42 reales fanega

Cebada de 26 á 27

Centeno de 33 á 34.

De los demás granos casi no hubo entrada.

En partidas se han vendido 2300 fanegas de trigo al precio de 42 reales fanega.

En el teso se presentó á la venta bastante ganado lanar, vendiéndose con firmeza á los precios que anotamos á continuación:

Corderos, 1300 que se pagaron de 32 á 36 reales cada uno, carneros 400 de 80 á 100 reales y 800 ovejas emparejadas de 86 á 90 reales.

Según hemos oido, el precio del ganado lanar ha tenido baja de importancia en la última semana en bastantes mercados á causa de haber entrado en España gran número de corderos procedentes de Portugal, que se ceden á más bajo precio.

El ganado vacuno también está en alza por verse precisados los labradores á proveerse de ello en razón á haber presentado una enfermedad desconocida en esta clase de ganado, de la cual son muchos los que perecen.

En los montes la muestra de bellota es muy escasa y la poca que existe es destruida por el orugo, circunstancia que hará que los granos de cebo alcancen en el próximo año algún precio mayor.

DE ENSEÑANZA

El lunes último terminaron los exámenes verificados en el Colégio de la Purísima, que dirigen las Hijas de Jesús. Las niñas de la clase de música dieron pruebas relevantes de sus adelantos en el arte, en difíciles ejercicios de piano.

En la tarde del mismo día se verificó el reparto de premios, con una gran concurrencia de lo

más escogido de la sociedad peñarandina. Bien quisiéramos poder disponer de espacio suficiente para hacer una revista á tan hermoso acto, pero tenemos que ceder á las exigencias de la imposibilidad, y limitarnos, bien á pesar nuestro, á consignar que en los diálogos, piezas musicales y ejercicios de canto, rayaron á gran altura todas las niñas y las jóvenes colegialas, cuyos nombres sentimos no poder publicar.

Enviamos nuestros sinceros plácemes á todas ellas, así como á sus distinguidas familias y Profesoras del Colégio.

Bajo la presidencia de la Junta local de primera enseñanza, han comenzado los exámenes en las escuelas públicas de esta villa. La primera en que se han verificado, ha sido la escuela de párvulos, en donde tuvieron lugar el viernes último, y han continuado, el sábado, en la escuela elemental que dirige don Elías Arias Camisón, con gran asistencia de público en ambas escuelas.

La Junta local ha quedado altamente satisfecha del grado de instrucción de los niños examinados, por lo cual enviamos nuestra felicitación á los señores profesores.

En la semana entrante seguirán celebrándose exámenes en las demás escuelas públicas.

En el Instituto provincial de Salamanca se han celebrado en la semana pasada, los exámenes de los alumnos del Colégio de 2.ª enseñanza de esta villa, que aspiraban á nota mayor que la de aprobado.

El resultado ha sido en extremo satisfactorio y prueba una vez más con la elocuencia de los hechos la excelente preparación de los alumnos de este Colégio, que se ha puesto á la cabeza de todos los de la provincia, figurando el primero entre ellos, como demuestra la relación de notas obtenidas que publicamos á continuación:

Geografía astronómica y física
Gerardo de Dios Gil, Sobresaliente.

José Sánchez Novo, Sobresaliente.

Filogonio López Martín, Notable.

Decoroso Sagrado Conejo, Notable.

Retórica y Poética
Lucio García Pérez, Notable.
Jesús Moreno Padín, Notable.

2.º de latin y castellano
Julio de la Torre de Dios, Sobresaliente.

Felipe Lopez y Lopez, Sobresaliente.

Psicología Logica y Etica
Julian Lopez Robledo, Sobresaliente.

Fisica y Quimica
Felix Enrique Vitores, Sobresaliente.

José Maria de la Torre de Dios, Sobresaliente.
Lucio Garcia Perez, Notable.
Francés 2.º curso
José Muñoz Morant, Notable.
Lucio García Pérez, Notable.
José Gimenez Rodriguez, Notable.

Reciban los distinguidos é ilustrados Profesores nuestra sincera y afectuosísima felicitación por el señalado triunfo que ha alcanzado el Colégio de 2.ª enseñanza de Peñaranda y recibanla también los alumnos y sus apreciables familias.

Con notable aprovechamiento han efectuado los ejercicios de grado de Bachiller, en la sección de Letras, los jovenes Agustin Novo Martin y Vicente Hernandez Sanchez.
Reciban nuestra enhorabuena

NOTICIAS.

Feliz viaje

El viernes salió para Madrid nuestro representante en Cortes y querido amigo don Salvador Gomez de Liaño, acompañado de su distinguida señora doña Josefa Mendez y sus bellas hijas.
Les deseamos feliz viaje y mucho celebraremos que á su regreso el señor Gomez de Liaño se halle completamente curado de la dolencia que le aqueja y de la que ya hoy, á Dios gracias, se halla muy mejorado.

Sociedad mercantil

Por Escritura pública otorgada ante el Notario de Salamanca don Isidoro Alonso, se ha constituido en dicha capital una sociedad mercantil regular colectiva bajo la denominación de Juan Redondo y Hermanos, la que se dedicará al negocio de compra-venta de lanas.
Constituyen dicha Sociedad nuestros queridos amigos don Juan Redondo Montero, don Basilio Redondo Montero y don Pedro Redondo Montero.
Conocida la activad, conocimientos y relaciones en el negocio á que se dedican, y justo crédito de mencionados señores, no es aventura predecir feliz resultado en sus negocios.
Nosotros así se lo deseamos.

Jubileo.

Con una gran concurrencia de fieles pertenecientes á todas clases sociales y en medio de las mayores pruebas de piedad religiosa, se han celebrado las procesiones ordenadas para lucrar la indulgencia plenísima del jubileo del año santo, en la forma que exponiamos en nuestro número anterior.
Los actos religiosos han sido altamente edificantes, si bien el último dia hubo una nota lamentable y que ha merecido censuras.
El último dia, al terminar la

procesion jubilar, el señor Cura párroco, dió las gracias al pueblo y se felicitó de las muestras de religiosidad dada, por les peñarandinos, á quienes alentó para que siguieran por el mismo camino.

Nómbraimiento.

Ha sido nombrado Juez municipal de esta villa para el próximo bienio, el abogado don Antonio Alvarez Cedrón, y Fiscal municipal el también abogado don Vidal Rodriguez.
Ambos señores desempeñan actualmente estos mismos cargos.
Reciban nuestra enhorabuena,
* * *
En nuestro número próximo publicaremos los nombres de los señores que han sido nombrados para desempeñar dichos cargos en el partido de Peñaranda.

Muy acertado.

El domingo último, al terminar la procesion del Sagrado Corazón de Jesús, cinco sujetos forasteros fueron detenidos y conducidos á la prevención, por no haberse descubierto al paso de aquella.
Digna de aplauso es esta medida de la Autoridad administrativa, porpue el acto no solo constituye una ofensa á la religion del Estado, sino que al mismo tiempo es reveladora de poca cultura en quien tales actos ejecuta.
Y pues se debe procurar la cultura é ilustración de los pueblos, muy justo es que se les enseñe á lo que estas obligan, asi como el concepto de respeto que se debe á las ideas de los demás, cuyas lecciones deben ser dadas, á todos igualmente, en casos precisos.

Enhorabuena.

Muy cumplida se la damos al estudiante de enseñanza libre nuestro querido paisano y amigo don Julio Lorenzo Arias Camisón por los brillantísimos exámenes que últimamente ha hecho en la Universidad de Salamanca en Historia General del Derecho y derecho Canónico, alcanzando la honrosa calificación de *Sobresaliente* en ambas asignaturas. Enviamos también á la familia de tan aventajado joven nuestra felicitación sincera y cariñosa.

Un recuerdo

Señor Alcalde: Puesto que V es tan atento y acoge las justas peticiones, como tiene demostrado vamos á permitirnos recordarle una, que tambien le hicimos el año pasado, y fué por usted atendida.
Nos referimos á la costumbre que han solido tener algunos mozaletes de esta villa en la noche de verbena de embadurnar puertas y fachadas y escribir rotulos indecorosos. Como la costumbre es impropia de pueblos cultos y vale mas prevenir que castigar, conviene que se ejerza vigilancia

para evitar que los zulús hagan de las suyas y proporcionen algún disgusto,

Hallazgo

El jueves último, al ir por la correspondencia para la Alcaldía el portero de la Casa Consistorial, Claudio Matos, se encontró en la plaza Corralada una cartera que recogió del suelo, y procuró examinar, poniendo en conocimiento de las personas que por allí estaban el hallazgo, para después, y á su regreso, hacerlo á sus superiores.
A los pocos momentos se presentó el vecino y labrador de Salvadios, Victor Sanchez, conocido por Chiquero, como dueño de la cartera y previas las señas y manifestación de papeles que contenía le fué entregada.
La cartera contenía 250 pesetas en billetes de Banco.
El dueño de la cartera mostró su agradecimiento y alabó el proceder del honrado portero Claudio Matos.
Digno de alabanza y de publicidad es tal acto de honradez.

Saludo.

El domingo pasado tuvimos el gusto de saludar en esta redacción al notable pintor don Lorenzo Albarrán, distinguido paisano nuestro. El señor Albarrán marchó el lunes último para Salamanca, donde estará por ahora su residencia.

Pan de San Antonio

Favores alcanzados por la intercesión del Santo, segun las papeletas halladas en el cepo el dia 18 de Junio.
San Antonio bendito: Por un favor conseguido te doy dos pesetas para tus pobres. — Te doy la peseta que te ofrecí para pan de tus pobres por el favor que te pedí y me has concedido. Un devoto agradecido del Santo. — Te doy una peseta por un favor obtenido y espero en tu intercesión me consigas otro mayor. Una devota. — Te doy la peseta que te ofrecí para pan de tus pobres por que sacastes con bien de los exámenes á mi hijo y un millón de gracias Santo mio. — Te doy dos reales que te ofrecí para pan de tus pobres por un favor que me has conseguido. Una devota agradecida A. D. — En el dia de San Antonio depositó una peseta y 50 céntimos para el culto de los trece martes y dos reales para el pan de los pobres. — Se suplica se añadan estos dos reales en la papeleta en que dice seis reales para los trece martes y cuatro reales para el pan de los pobres. Una devota. — Te doy una peseta que te ofrecí para el pan de tus pobres. Un devcto. — Te doy las cinco pesetas que en el dia de tu Santo todos los años te tengo ofrecidas y que serán dos pesetas 50 céntimos para una Misa y otras dos pesetas 50 céntimos para pan de tus pobres por los grandes favores que me estás concediendo. Tu devoto. H. P.
Nota. Las dos Misas anunciadas en el número de LA Voz correspondiente al dia 9 de Junio se aplicarán los días 25 y 28 de Junio á las siete y media, en la capilla del Santo. Las otras dos los días 5 y 6 de Julio, á las siete y media de la mañana en la capilla del Santo. — La Misa anunciada en LA Voz del 16 de Junio se aplicará el dia 9 de Julio á las 7 y media en la capilla del Santo.

Se avisará cuando se pueda aplicar la anunciada en el número de hoy.
Importaron las limosnas para el pan 36 pesetas, 22 céntimos.
Para el culto, 1 peseta, 50 céntimos.
Para una Misa, 2 pesetas 50 céntimos

En nuestro próximo número publicaremos un juicio critico de la obra "Cronicas del Campo", de que es autor nuestro amigo señor Berrueta.

Noticias varias.

Dice nuestro colega *El Lábaro*, de Salamanca, que en las inmediaciones del pueblo de Muelas ocurrió una desgracia el jueves último.
Un joven de 18 años que prestaba servicios á un vecino de dicho pueblo para guardar los sembrados durante la noche, se hallaba durmiendo en el campo cuando se vió acometido por una enorme culebra que se le entró por la boca, produciéndole en el instante la muerte por asfixia.
En Pereña, pueblo de esta provincia, una exhalación mató hace pocos días á un trabajador de 36 años de edad llamado Juan Barrueco Vicente.

Ha fallecido en Avila don Cayetano González, concejal de aquél Ayuntamiento y persona muy conocida en la provincia por haber tenido una agencia de redención de quintos.

PASATIEMPOS.

(Continúa el empezado en números anteriores.)

Eduardo Mage Jornuel hijo gilc del moti principe de Arviñen y de saladecon de Jaste.
Asi se llama el niño reistraco- nenque ahogado á las enguas del Garona.

No disfrutará del Torponay que por su nacimiento denle ponrescor
El no llegará los veinte y cinco años reparasumarcela choquerede y lo ráadri, qui quien lo codicia.

Sus padres loleránra.
No importa.

Esto decía aquella caría,
¿Cómo acabar de descifrarla?
¿Qué decía en su total escrito?

Semblanzas históricas.

Enseñando mis poderes supe dar paz á mi pátria, con mi mente la dí leyes y victorias con mi espada.
A mi voz brotó del suelo, llena de ingenios un aula; hombre, dominé mi cuerpo, y fraile mandé en España.

En mi tierra fui el primero, con más poder que los reyes; siempre noble, siempre fiero, legislador y guerrero supe morir con las leyes.

(Las soluciones en el número próximo.)

FABRICA DE CHOCOLATES

DE
JUAN FRANCISCO MARTÍNEZ

Plazuela de San Juan de Barbalos, número 13
SALAMANCA

Montada esta fábrica con los últimos adelantos, y proponiéndome emplear siempre los mejores productos en la elaboración, creo haber interpretado los deseos de la numerosa clientela que me favoreció durante el tiempo que trabajé el artículo como sucesor de la antigua y reputada fábrica del señor Azcona. Con el fin de ampliar mi fabricación y para el público en general de la provincia de la pureza de mis chocolates, que fabricaré de 1'50 pesetas en adelante. He establecido los depósitos en esta villa de Peñaranda en las casas comercios de don Luis Peña, (ferreteria) y don Demetrio Hernández (le ultramarinos) para comodidad de los que me honran con su consumo, como así el que guste puede dirigirse á la fábrica y se le servirá directamente.

CONSTRUCCIONES, REPARACIONES Y AFINACIONES

DE TODA CLASE DE ÓRGANOS
Á CARGO Y BAJO LA DIRECCIÓN
DEL MAESTRO ORGANERO

RAFAEL SANTIAGO ESCUDERO

Calle de la Luz Vieja, 18. Peñaranda.

Como desgraciadamente las parroquias y conventos no cuentan con los fondos suficientes para efectuar económicamente las reparaciones de los órganos, he establecido un taller de reparaciones, afinaciones y toda clase de composturas á precios sumamente económicos y pagando á plazos convencionales.

Se aumenta el número de registros y el de teclas, se hacen fuelles, se arreglan los viejos y se les dá forma del nuevo sistema, llamado pendola para que un niño pequeño pueda entonar sentado, sin ruido y sin trabajo. Se hace con el mayor esmero y economía.

Todas las obras que me se confien pueden ser examinadas por persona inteligente y me hago responsable del perjuicio que origine hasta la conformidad.

LA CATALANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
A PRIMA FIJA
DOMICILIADA EN BARCELONA
Dormitorio de San Francisco, n.º 5
Edificio de su propiedad

GARANTÍAS

CAPITAL SOCIAL... PTAS. 5.000.000 | 17.838.422'50
RESERVAS Y PRIMAS... 1.838.422'50

Fondos colocados en inmuebles en Barcelona y en valores de superior garantía

REPRESENTANTE EN PEÑARANDA

D. RAMON MEDIERO.

Calle de Nuestra-Señora.

OBRA NUEVA

EL CARRO-EL MISERIOSO

CRÓNICAS DEL CAMPO

FOR

MARIANO D. BERRUETA

De venta en todas las librerías

Precio: 1'50 pesetas.

Librería de Martin Sánchez

Peñaranda

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

CAPIOGA, TES

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPOSITO GENERAL

CALLE MAYOR NUMEROS 18 Y 20

MADRID

CAL HIDRAULICA SUPERIOR

CEMENTO PORLANT

Se acaba de recibir una partida de importancia, por lo que en lo sucesivo su precio será mucho mas bajo y este será tanto más ventajoso cuanto mayor sea la cantidad que se pida.

En todos los artículos propios de droguería para las artes é industria como pinturas, barnices, aceites, tintes, etc., consultar precios antes de pedirlo fuera.

Farmacia y Droguería de Dios

PEÑARANDA.

LA SALUD A DOMICILIO LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharadita de las de café al dia, antes de cada comida preparada la digestión y abre el apetito.

Como purgantes á las dos horas dejan libre al paciente. El agua pueda conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas, medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra nuncios de agua llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el analisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo á los copiosos manuales que nuevas obras han hecho aún más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonuro de hierro y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y tal es la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico y reemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosa y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, tóseres, drees y demás que expresa la etiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguería principales de todas partes.—SUGRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE AÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis en Madrid, Jardines 15, bajos. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

JARABE BALSAMICO DE TOLU Y BREA

CONCENTRADO, DOSIFICADO É INALTERABLE

DE C. FLORES

Eficáz contra los constipados rebeldes, toses, catarros, asma y demás afecciones del aparato respiratorio.

De venta en la farmacia de su autor. Cerrajeros número 20.

